



# 真心为民得民心 真诚服务赢真情

京九晚报全媒体记者 刁志远

## 马上办抓落实 抓出发展新速度

栽好梧桐树,方有凤凰来。若说“殷商之源”的文化基因和“通达商丘”的区位优势,是商丘招大引强的“金字招牌”,各级政府“马上办抓落实”的工作机制则是魅力商丘的总保障。

2016年9月,市五次党代会提出以实现又好又快跨越发展决胜全面小康为总目标,以忠诚担当干净干事为总要求,以狠抓项目引进和建设为总抓手,以建立马上办抓落实推进工作机制为总保障的决策部署。之后,围绕“马上办抓落实”的演讲活动在全市进行得有声有色。全市深入开展的“三五”基层工作日活动,把“马上办抓落实”工作机制推向一个新高度。市委书记王战营《一分部署九分落实,促进“马上就办”常态化》的文章在《人民日报》上发表,引发强烈反响。2019年我市更进一步开展“讲政治、勇担当、马上就办、一抓到底”作风建设提升年活动。“马上办抓落实”工作机制已在广大党员干部中生根开花,并取得显著效果。

在行政服务中心办事大厅,市民吴磊仅用10分钟就完成了企业法人变更手续。他感慨地说:“现在政府精简了办事流程,让群众少跑腿,服务真是大给力了。”

简流程、提效率、树标准、促服务,我市实施了一系列优化营商环境的改革措施:出台了全省第一部有关优化营商环境的地方性法规《商丘市优化营商环境条例》;实施“3350”改革,成为全省行政审批保留事项最少的省辖市之一;深入推进“最多跑一次”改革,开发运行了全省第一家工程项目并

联审批平台等……

马上办抓落实,优质高效的服务为通达的“殷商之源”赢得了好口碑。“磁石效应”日益凸显。万达集团、福田汽车、华润药业……一个个响当当的品牌落户商丘;中国制冷产业基地、中国制鞋产业基地、中国超硬材料基地、中国优质复合肥产业基地、中国环保专用设备制造产业基地……一个个火热的项目集聚发展,推动商丘产业结构不断优化、综合实力持续增强。

数据显示,2019年,全市主要指标增速高于全省平均水平,全年全市生产总值2911.20亿元,比上年增长7.4%。全年全市一般公共预算收入171.71亿元,比上年增长11.7%;全年规模以上工业高技术制造业增加值比上年增长34.8%,占规模以上工业增加值的比重为14.8%;全年全市电子信息、装备制造、汽车及零部件、食品、现代家居、服装服饰等六大高成长性产业增加值比上年增长10.8%,占规模以上工业增加值的比重为58.5%。今年上半年,全市经济逐步克服疫情带来的不利影响,主要经济指标持续改善,经济运行稳步回升。上半年全市生产总值完成1361.92亿元,按可比价格计算,同比下降0.8%,降幅比一季度收窄4.9个百分点。截至今年6月底,我市市场主体实有总户数达50.2万户,居全省第四位,是商事制度改革前即2013年年底的3.1倍。

抓好每件事,拼搏每一天。“马上办抓落实”凝聚的是人心,抓出的是实效,一个富有生机和活力的魅力商丘正呼之欲出!

## “三五”基层工作日 零距离服务群众

6月24日,全市996名县处级以上领导干部深入一对一联系行政村(社区),开展“三五”基层工作日工作。据统计,在当日,县处级以上领导干部共开展“1小时宣讲”活动、学习传达习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神和李克强总理作的政府工作报告966场次,走访群众6771户,排除矛盾纠纷52起,帮助群众解决问题及办理实事247件,征求“三项工作”意见、建议76条。

从2016年12月1日开始,市委将每月的25日、15日、5日分别确定为市、县(市、区)、乡(镇、办事处)三级的“三五”基层工作日,将全市副处级以上领导干部(含市县处级党外领导干部)、各县(区)科级党员干部及“两代表一委员”中的党员同志,一对一联系行政村(社区),对全市3887个行政村和192个社区实现了党员干部结对联系全覆盖。每月的25日、15日、5日,市、县(市、区)、乡(镇、办事处)党员领导干部要深入基层,帮助解决脱贫攻坚、党的建设等方面的问题。

“咋也想不到俺恁快就脱了贫,还成了商丘的十大扶贫人物。”8月10日下午,夏邑县曹集乡曹西村村民曹金旺顶着烈日查看包菜苗的长势。他身后,40多座果蔬大棚整齐排开,西瓜、包菜、辣椒一茬茬种下来,年收入近20万元。“没有政府帮助哪有俺的今天。”曹金旺激动地说。老曹所谓的“帮助”,是几年前的一笔10万元“小微”贷款。2016年年底市里推行“三五”基层工作日制度后,县乡两级干部到村里

实地走访,发现贫困户老曹缺资金,马上协调办理了这笔贷款。正是这笔贷款帮助曹金旺流转土地建起了这些果蔬大棚,让他走上了致富路。

“三五”基层工作日制度实施以来,全市广大党员干部领导干部深入实际、深入基层、深入群众,真心实意为群众办实事、做好事、解难事,进一步密切党同人民群众的血肉联系;真正把人民群众拥护不拥护、赞成不赞成、满意不满意作为工作的最高标准,紧紧围绕群众的所想、所盼、所希望开展工作。

如今在我市城乡,很多矛盾在“三五”基层工作日得到化解。全市各级党员干部把下基层调研、走访、回访作为一项制度化、常态化工作,让群众的问题在“家门口”得到解决。

在脱贫攻坚工作中,全市各级党员干部深入到一对一联系村(社区)走访调查,对贫困家庭人员构成、收入来源、种植养殖、致贫原因等情况全面调查核实,建立精准台账,制订切实可行的帮扶计划,搭建就业服务平台,协助开展就业技能培训。

“三五”基层工作日制度的一个重点是推进基层党的建设。市委连续三年对920名建档立卡贫困村党支部书记进行培训,各县(市、区)每年都对其余3660名村党支部书记进行培训,实现了农村党支部书记培训全覆盖;新发展农村党员4909名;对排查出的995个软弱涣散和后进村党组织进行严格整顿,基层党组织战斗力、凝聚力明显增强。



# 不忘初心

# 20